

航天五院来信感谢

中北大学为探月工程提供“山西智慧”

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 胡慧萍)4月13日,中北大学消息,中国航天科技集团公司第五研究院、北京卫星制造厂有限公司分别向该校发来感谢信,感谢中北大学科研成果助力嫦娥五号探测器圆满完成月壤钻取采样任务。

“贵校山西省深孔加工工程技术研究中心在钻取采样装置钻具试验件研制过程中,充分发挥了严谨细实的工作精神,狠抓进度和质量,攻坚克难、顽强拼搏,支撑了关键技术攻关阶段的设计优化和试验验证,为嫦娥五号探测器圆满完成月壤钻取采样任务作出了重要贡

献。”中国航天科技集团公司第五研究院、北京卫星制造厂有限公司在感谢信中说,向中北大学长期以来的支持表示感谢,向该校参研参试人员的辛勤付出表示崇高的敬意。

2020年12月17日,嫦娥五号返回器携带月球样品在内蒙古四子王旗预定区域安全着陆,嫦娥五号怀揣来自月球的岩石和土壤返回地球,我国首次地外天体采样返回任务圆满成功,标志着探月工程“绕、落、回”三步走的战略规划圆满完成收官,这是向航天强国迈进的铿锵足音。

作为我国航天器研制的主力军,北京卫星制造厂有限公司负责研制的钻取子系统作为嫦娥五号的关键产品,圆满完成我国首次月面无人钻取采样,为实现嫦娥五号采样返回工程任务作出了重要贡献。在此次研制工程中,中北大学山西省深孔加工工程技术中心为该公司研制的钻取子系统生产了一系列钻具试验件,支撑了关键技术攻关阶段的设计优化和试验验证,为嫦娥五号圆满完成月壤钻取采样任务做了重要贡献。

据了解,中北大学山西省深孔加工工程技术研究中心以国家发展战略目标

为指引,面向国民经济和国家重大工程需求,形成了以精密高效深孔加工、难加工材料切削加工、异形结构切削加工鲜明特色的研发方向,坚持以研究科学问题为核心,以关键技术应用为突破,以解决急需难题为目标,与国内外多家大中型企业、科研院所、大学建立了长期合作关系,形成了科研开发、成果转化、人才培养等三大职能并重,具有鲜明特色的产学研基地,科研成果转化应用于国防武器装备制造升级、航空航天装备制造等多个领域,取得了显著的社会经济效益。

姜爱清:巾帼花开别样红

“群众的事就没有小事,咱妇联不就是为大家做点力所能及的实事嘛……”今年43岁的姜爱清是一名基层干部,也是一名普普通通的农村妇女。连任阳曲县录古咀村妇联主席15年来,她带领群众搞养殖、种大棚,通过自己的勤劳和智慧,为贫困户找到一条持续增收的新路子,点亮了不让须眉的巾帼风采。

(图片由受访者提供)



我市新设10处共享单车禁停区

本报讯(记者 李涛)4月13日中午,王先生像往常一样骑着共享单车来到五一小学接孩子放学,停车时,忽然发现校门口成了“禁停区”。他按照手机软件指示,将车停到了距离校门口100多米的国大药房门口的划定停车区域。“过去一到上下学,门口都会堆积很多共享单车,有的停到人行道上,学生列队经过这里,经常会被阻拦,还有安全隐患,现在校门口没共享单车了,这个禁停区很有必要。”王先生笑着说。

据市交通综合行政执法队的公共交通和共享汽(单)执法负责人王光瑞介绍,本次我市在太原三十七中、太原十五中、滨河小学、新西小学、五一小学、太原市第十九中学校、新建路小学、太原市中心医院、省人民医院、太原市第二人民医院门口设置了共享单车禁停区,保障学生通道畅通,让救护通道畅通。

据美团单车相关负责人介绍,用户在围栏外把车停入禁停围栏内,目前,首次骑行禁停区,不会收取额外费用。骑行禁停区超过1次,自第2次起每次将额外收取5元车辆管理费。车辆管理费将从钱包余额抵扣,如余额不足将扣至负值,充值至正值后可继续用车。

当好妇女带头人

“刚走上工作岗位的时候,我什么都不懂,就连妇联是干什么的都不知道。”回忆起自己刚接手妇联工作时,姜爱清至今仍记忆犹新。

靠着身上的那份责任和韧劲,姜爱清从零开始,边自学边整理资料。由于村里基础条件差,农闲的时候大家总爱聚在一起打麻将。为了扭转这种风气,姜爱清想到了组织大家跳广场舞,她自掏腰包买设备,还从网上下载了视频,一边学习一边教大家。

“起初大家不好意思,只有三五个人跳,我就一户一户地去做工作,后来渐渐地大家都放下了手里的麻将,走出了家门。这一跳可好,村里的纠纷少了,笑声也就多了……”姜爱清笑着说。录古咀村被评为美丽乡村后,姜爱清就带领村里的姐妹们扭秧歌、划旱船,组织广场舞比赛……不仅丰富了大家的业余生活,也助推了乡风文明的建设,美丽乡村录古咀的名气也越來越响亮了。

致富路上领路人

“拴梅,羊好点了吗?”一大早,姜爱清就来到了村民周拴梅家里,急切地落实她家养的小尾寒羊生病的事。为了让生病的小尾寒羊尽快康复,不让村民的收入“打水漂”,姜爱清起早贪黑,一连几天夜里起来每隔四个小时就要给羊打针、喂药。听到周拴梅说羊已经能站起来了,姜爱清悬着的心终于放了下来。

周拴梅跟着姜爱清学习养殖小尾寒羊已经有七八年的时间,现在自己养着100多只。“现在靠着养羊,每年的收入能有五六万元,家里的日子是越来越好。”周拴梅高兴地说。

为了带领大家走上致富路,姜爱清通过县妇联组织的巾帼创业培训学习到了创业新点子,她承包了村里三十多亩土地,利用先进的种植技术,种植绿色有机谷子,这一次承包她获得了成功,也给村民们探寻出一条新的致富路,成了村里的致富带头人。

今年姜爱清和丈夫又承包了村

集体的12个大棚。“现在是她种啥我们跟着种啥。”村民们都说。在姜爱清的带动下,不少村民也都跟着她开始承包大棚。此外,她还经常组织专家在村里举办技能培训,聘请厨师在村里搞起烹饪学习班、鼓励妇女开农家乐、学习手工编织、看着大家在自己的带领下走上致富路,姜爱清的心里甭提有多高兴。

“姜爱清是我们妇女的带头人,也是我们村的好媳妇”。这是村民对她的评价,也是大伙儿发自内心的喜爱。

回首自己15年的妇女工作,姜爱清说自己图的就是一个心安,“我是村民们一票一票选出来的,村民们信任我,我就要为村里的人办实事,对得起肩上的这份责任。”

本报记者 毕晶晶

时代新人说
——学党史、守初心

网购商品途中损坏 未签收前商家担责

案例:小刘在网上购买了一部手机,价值5000元,通过某快递公司发货。取快递时,小刘发现快递的外包装有挤压、破损的痕迹,于是要求开箱验货,打开包装后发现手机屏幕碎了,所以他拒绝签收。快递公司称,商家没有购买“保价”,赔偿数额很少。小刘与商家沟通,商家却说货物发出后概不负责,让小刘自己与快递公司协商赔偿事宜。小刘想知道,在这种情况下,到底应该由谁承担手机损坏的赔偿责任呢?

《民法典》第五百一十二条条规定:“通过互联网等信息网络订立的电子合同的标的为交付商品并采用快递物流方式交付的,收货人的签收时间为交付时间。”第六百零四条规定:“标的物毁损、灭失的风险,在标的物交付之前由出卖人承担,交付之后由买受人承担,但是法律另有规定或者当事人另有约定的除外。”根据以上法律规定,小刘通过互联网购买手机,交付时间点应该为其签收时间,而小刘拒绝签收,则应该视

为商家没有交付手机,手机损坏的风险应该先由商家承担,而且商家如果不能再补寄给小刘一部合格手机的话,应该将购机款全部退还给小刘。商家承担责任后,可以向快递公司另行主张赔偿责任。

山西德昭律师事务所 邓伟

法治政府建设
直通《民法典》
太原市司法局主办

停水通知

兹因配合地铁工程,需对供水管线进行对接施工,定于2021年4月14日22时——2021年4月15日22时在下列区域实施停水:

迎泽大街路北(五一广场——五一东街南一巷)
五一东街南二巷

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2021年4月13日